



桃 場 旬 訊

第 112 期

編 輯 單 位：農業推廣中心 中華民國81年 6月11日

※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※

※ 春作超甜玉米栽培技術改進觀摩 ※ 暨促銷品嚐籌備會座談

※ 為使超甜玉米栽培技術改進
※ 和銷售管道，使農民與消費者能
※ 夠了解，本場於本月八日邀請本
※ 區栽培超甜玉米較多的苗栗、新
※ 竹兩縣府、農會及幾個鄉鎮農會
※ 之推廣人員和農友，召開「春作
※ 超甜玉米栽培技術暨促銷改進計
※ 畫執行座談會」，研商有關問題。
※ 會議由張場長親自主持，農林廳
※ 田視察春鬥和主辦人也都親臨指
導。

※ 場長指出，本場自七十九年
※ 在桃竹苗地區開始推廣春夏季栽
※ 培超甜玉米以來，因產品品質好
※ ，又安全，單位面積產量亦相當
※ 高，已為農友帶來一筆可觀的收
※ 益，也為北部地區民眾多提供了一
※ 份夏季享用的優良蔬菜產品。
※ 但由於超甜玉米採收至運銷過程
※ 中未實施低溫處理，品質很快變
※ 劣；又因未完全辦理共同運銷，
※ 以致價格不穩定。中央及省主管
※ 單位對此問題特別重視，要加強
※ 辦理超甜玉米產銷技術宣導。

※ 在生產技術改進方面，主要

是要擴大辦理栽培技術及時期之
改進，利用寄生蜂及微生物製劑
蘇力菌防治玉米螟，採收後立刻
使用冰水預冷處理，再移貯冷藏
庫，再依市場需要以冷藏車直銷
超市。為使農民充分了解上述栽
培管理及預冷技術，在採收期擬
舉開觀摩說明會外，特別將在士
林超級市場舉開超甜玉米新品種
及精緻產品之促銷品嚐說明會，
俾使台北市消費大眾認識高品質
又無農藥殘毒問題的超甜玉米，
以利擴大銷售，穩定價格。

本次座談會的目的就在邀請
大家有計畫的參與此一項產銷一
元化的共同產銷工作。為使上述
工作能執行徹底，預備工作要先
做好，例如寄生蜂與蘇力菌的申
請及分配與使用，銷售超級市場及
供應方法要事先接洽好，並與超
市訂立合約，產品不可個別進入
市場，備好冷水槽（超大塑膠桶
）、冷藏庫、冷藏車，並由農會
負起定量、定時的共同運銷工作
，以確保市場貨源及價格的穩定

※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※

※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※

※

※。為使連繫迅速發生時效，現代
※化資訊設施一定要建立。

※ 與會各鄉鎮農會人員及農友
※ 表示，對超甜玉米擴大推廣栽培
※ 深具信心和高度興趣。不過今年
※ 入春以來，因氣溫低、雨水多，
※ 在超甜玉米播種發芽後，幼株枯
※ 死現象極嚴重，而需重播，以致
※ 今年的超甜玉米生育不整齊，產
※ 期普遍延後。

※ 大湖農會則表示，以往幾年
※ 由於超甜玉米栽培，土壤養分消
※ 耗極多，對草莓的產量、品質影
※ 韻極大。這些問題，希望本場能
※ 指導改善之道。

※ 農林廳田視察在致詞時表示
※：最近物價暴漲，農委會受到「
※ 農產品帶頭漲價」的責難，本次
※ 會議召開，正切合形勢需要；超
※ 甜玉米在以往的反映很好，希望

※

※

※

※

※

※

※

※ 奉廳發省府委員會第2087次
※ 議決定案通知：行政院第2277次

會議院長提示事項：

一、加強保護智慧財產權，
※ 是政府既定的政策，有關機關對
※ 該做的就積極的做，以建立全民
※ 共識。經濟部所提取締侵犯智慧
※ 財產權的措施，各機關應密切配
※

※※※※※※※※※※※※※※※※※※

農友注意保持名聲，使產品保持
無農藥殘毒、高甜度、新鮮、無
次級品摻雜；農業推廣人員在此
項工作中，要與農民充分溝通；
超甜玉米擴大栽培計畫是從調整
耕作制度出發，並實施共同運銷
，正符合形勢需要，定能成功。

本次座談會也討論安排了本
(六)月十九日在關西鎮石光里
舉行「超甜玉米害蟲綜合防治成
果觀摩會」，邀請農政單位及栽
培農的農友參觀。另於七月十一
日至十二日，將在台北士林「家
樂福」超市舉行「超甜玉米品嚐
促銷會」，並分發食譜等資料。
屆時歡迎消費大眾熱烈參加。

超甜玉米自六月下旬起將在
大台北主要超級市場連續供應，
敬請有興趣者前往購買。

院長提示

合，貫徹執行。

二、引進外籍勞工，為一時
權宜之計，根本解決之道，應鼓
勵國人重視傳統的勤勞美德，提
高國人的工作意願，請勞委會研
辦。

三、麥當勞炸彈勒索案，對
社會安定與公共安全的影響極大

※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※

※，希警察機關全力加速偵辦並防
※制類此歪風蔓延，也希望全體同
※胞發揮見義勇為精神，協助警方
※破案。

※ 四、依據國建會所提當前經
※濟情勢報告，在世界景氣欠佳的
※情況下，我國仍有良好經濟成長
※，值得欣慰。惟今後應以下列三
※方面，作為努力重點：

※ (1)鼓勵民間投資。各部會
※應將六年國建中，適合民間投資
※的項目列出，積極主動地鼓勵民

※間參與。
※(2)穩定物價。物價的合理
※與平穩，為經濟發展的必要條件
※。關於食品蔬菜的價格，農委會
※應改進其產銷制度，並督促果菜
※公司發揮穩定菜價的功能。

※(3)加強社會福利。政府應
※照顧弱勢團體，並針對精神病患
※、植物人等的需要，設置收容及
※醫療設施。請內政部會同有關機
※關及省市政府擬具計畫，提出簡
※報。

需僱用工讀生單位 請速登記

※人事室通知：暑假將至，學
※生來場登記暑期打工者眾。各單
※位屆時如需短工，請至人事室登
※記適用。

※學生在暑假期間打工，既可
※賺錢補貼學費，也是學子們體驗
※工作、磨練技能的好機會，值得
※鼓勵。

曾煥東先生榮退 留給同仁無限去思

※ 本場農業推廣中心副研員曾
※煥東先生，於本（六）月一日榮
※退。五月底，本場為他舉行惜別
※茶會，場長在會上詳細介紹了曾
※先生一生奉獻農業、默默耕耘的
※可貴精神。

※ 曾先生台灣新竹人，畢業於
※日據時期的桃園農校。在日據時

※代，台灣人只能就讀醫、農類學
※校。當時能上高農讀書就很不容
※易。更因曾先生勤勉好學，在學
※業上打下了良好基礎。畢業後即
※進入當時的新竹區農林試驗場服
※務，開始其四十餘年的農業試驗
※研究生涯。四十多年來，所有與
※曾先生相處過的同事，對他都有

※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※

※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※

※

※ 一個共同的好印象：他是一位學
問好、不善於表達、認真工作、
與世無爭的大好人。

※ 在業務上勇於研究從事水稻
育種多年，育有新竹一系列品種
，造福農民，其中新竹糯 4 號、新
竹 64 號最具特色，迄今栽培不衰
。此項研發成果曾獲國科會獎勵

※

※

※

※

※

最近又有兩位同仁高陞，一
位是作物改良課許苑培先生升為
萬任六職等助理研究員。許苑培
先生台灣雲林人，77年六職等升
等考試及格，78-80中興大學園
藝研究所進修碩士，現從事蔬菜
栽培試驗研究工作。

※

※

※

※

本月初有兩批來賓參觀本場
：六月三日上午，新店地區農會
蔬菜栽培班員 38 人，參觀本場設

※

※

※

※

※

※

※※※※※※※※※※※※※※※※※※

※ 在學問上，他有深厚的專業知
識基礎，日文、英文能力均佳。
海外技術合作協會曾奉派他赴菲
律賓農技團服務，為國增光。

以曾先生的學識、修養，相
信他在退休後，定能繼續為社會
人群貢獻心力、能生活得很愉快
。

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※

祝

賀

另一位是五峰工作站許啟誠
先生，也升為萬任六職等助理研
究員。他也是雲林縣人，嘉義農
專農藝畢業，78年高考農藝科及
格，現在五峰工作站從事高冷地
蔬菜栽培及育種試驗研究工作。

來賓參觀本場

施蔬菜栽培；六月九日上午，南
投縣信義鄉蔬菜產銷班 45 人，
參觀本場蔬菜試驗研究情形。

知之為知之，不知為不知，是知也。

孔子